

Лисаковская июль

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СУББОТА, 5 апреля 1996 года

№23(2749)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетные семьи — 150 тенге].

ОБОГАЩАЮТСЯ ЗНАНИЯ ТРАДИЦИЙ

Ардак Кайрбековна Абикенова (на снимке) — первый в нашем городе завуч, возглавивший работу учителей казахского языка в своей школе. И от знания своей работы, высокого профессионализма зависит многое. Ардак Кайрбековна, проводя уроки, становится поистине творцом — тут и мелодии домбры, и напевные стихи, заставляющие школьников в настоящему проникнуться любовью к своему краю. А еще она замечательный исполнитель казахских песен.

Педагогический стаж Ардак Кайрбековны 13 лет, и за это время, постигая шаг за шагом азы педагогического мастерства, она стала не только одним из лучших учителей коллектива, но и настоящим знатоком культуры и традиций казахского народа, но главное, знания эти она помогает обрести сотням своих учеников.

КБРУ ПОДЧИНИЛИ ПАЗУ

В начале прошлого месяца, как мы уже сообщали, создано акционерное общество открытого типа "Алюминий-Казахстан", контрольным пакетом акций которого владеет фирма "Уайтсвен ЛТД".

В акционерное общество вошли Павлодарский алюминиевый завод, Краснооктябрьское и Тургайское бокситовые рудоуправления.

По информации директора КБРУ А. Шмидта, рудоуправление стало структурным подразделением Павлодарского завода.

Второй год бокситовым производством в Казахстане управляет иностранная фирма "Уайтсвен ЛТД". И делает это, надо отметить, весьма успешно. К примеру, в КБРУ после реорганизации управления, сокращения убыточных структурных единиц заметно возросла производительность труда, увеличена зарплата.

Наряду с введением новых мощностей обновляется горно-транспортная техника.

КБРУ по-прежнему остается самой мощной сырьевой базой для алюминиевой промышленности Казахстана. И роль его будет возрастать, учитывая выбытие затухающих мощностей Тургай.

— Финансовое положение нашего предприятия, — подчеркнул Александр Шмидт, — ухудшаться не будет, а, скорее, наоборот, оно улучшится за счет инвестиций фирмы. В этом году мы введем в эксплуатацию новые карьеры на Айте и в Красногорске, что позволит нам увеличить добычу боксита. Одним словом, — закончил он, — перспективы у нас неплохие и оснований для беспокойства за будущее КБРУ у меня лично нет.

ЖДУТ РЕШЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Лисаковский ГОК впервые отправил свой железорудный концентрат на Нижне-Тагильский металлургический завод.

По результатам опытной плавки коксетагильские металлурги скажут свое последнее слово по объемам поставки к ним лисаковского концентрата. Пока предварительно речь шла о 200 тыс. тонн. Сейчас под руководством главного инженера ГОКа Б. Сандыгулова там находятся лисаковцы. О результатах переговоров мы сообщим в "ЛН" позднее.

Упростились связи ГОКа с Залсибком. По информации заместителя генерального директора ГОКа А. Зуева, на Западно-Сибирский комбинат будет отгружено 900 тыс. тонн металлургического сырья за 1996 год.

Несколько скромнее запросы Магнитки. Семьсот тысяч тонн концентрата в год — не такая уж большая цифра.

Сложнее положение с Карметкомбинатом. 680 тысяч тонн особой, как говорится, погоды для Лисаковского ГОКа не делают.

А. Зуев полагает, что наши соседи-рудничане в полном соответствии с рыночными условиями вытеснят своей более конкурентоспособной продукцией лисаковцев с рынка сбыта в Караганде. 4,5 млн. тонн сырья они получают у ССГПО, и это для нас — ощутимые потери. О чем красноречиво говорит многомесячная задержка с выплатой зарплаты горнякам и обогатителям, миллионные долги в городской бюджет и подрядным организациям.

У ВСЕХ НА СЛУХУ



Оптимизм директора можно понять. Но в связи с переподчинением КБРУ Павлодарскому заводу, по прогнозам финансистов, в городском бюджете образ, "дыра" в 118 миллионов тенге, так как налоги теперь будут уходить в Павлодар. К этой сумме надо добавить еще 198 миллионов, которые КБРУ задолжал в местный бюджет и которые, как показывает реальность, практически безвозвратно "пропали".

Таким образом, 316 миллионов тенге - цена, заплаченная лисаковцами за правительственные игры в "доверительное управление", при которых прав тот, у кого больше прав. При подобной постановке дела трудно верить в то, что наше правительство, осуществляя макроэкономическую реформу, в полной мере учитывает и интересы регионов.

МЕХАНИЗМ НАЧИНАЕТ РАБОТАТЬ

Прошло совещание, вли которого заместитель председателя Адисовета ЛСЭЗ В. Советский, директор Лисаковского филиала Фонда обязательного медицинского страхования Е. Б. Джалимов, главные врачи городской больницы В. Згурский и стоматологической

поликлиники А. Абрамов, с бухгалтерами и представителями предприятий и организаций города. Был рассмотрен вопрос о временных правилах отчетности по медицинскому страхованию, розданы инструкции расчетной ведомости по взносам в Фонд ОМС. Перед при-

сутствующими выступили Е. Б. Джалимов и В. В. Згурский. Они дали разъяснения по механизму медицинского страхования и ответили на вопросы.

Подробнее об этом читайте в следующих номерах.

По мнению А. Зуева, комбинат необходимо вплотную заняться проблемой удаления фосфора из концентрата, хотя бы снизить его содержание в кристаллической решетке оолита, чтобы улучшить свойства концентрата при металлургическом переделе. И в этом направлении совместными усилиями областной, городской администраций, ГОКом уже проделана определенная работа.

Комбинату сейчас, как воздух, нужны финансовые инвестиции. Определенные надежды в этом плане здесь связывают с передачей ЛГОКа в доверительное управление фирме "Эскиль". Соответствующий пакет документов подготовлен и находится сейчас на рассмотрении в правительстве республики.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.



МЕСЯЧНИК САНИТАРНОЙ ОЧИСТКИ

В целях улучшения санитарно-гигиенического состояния города Административный совет Лисаковской СЭЗ принял распоряжение провести на территории Лисаковска и прилегающих населенных пунктах в апреле-мае 1996 года месячник санитарной очистки и благоустройства.

Руководители всех форм собственности, председатели гаражных кооперативов, обществ "Урожайное-1", "Урожайное-2", "Химик", "Дастархан" должны обеспечить своевременное и ка-

чественное проведение мероприятий по санитарной очистке и благоустройству закрепленных территорий, ПХО "Лисаковскгоркомхоз", АО "Лисаковской ГОК", АО "Краснооктябрьское БРУ" - обеспечить слон службы необходимой техникой для полива улиц. Необходимо также организовать отлов бродячих животных на территории предприятий. Запрещено сжигание листьев и мусора в черте города. Его нужно вывозить только в установленные места.

● УРОЖАЙ-96

ПОМОЖЕМ - ПОЛУЧИМ

Как уже сообщалось ранее, согласно распоряжению акима Кустанайской области Т. Кадимбаева об оказании помощи сельчанам в подготовке к посевной кампании, эта работа ведется и в Лисаковске. Об этом мы попросили рассказать заведующего отделом промышленности и внешнеэкономических связей А. Дунецкого:

- Работа по оказанию помощи сельчанам основана на системе взаиморасчетов. После предоставления в Административный совет ЛСЭЗ справок о том, на какую сумму оказана помощь сельчанам, гаится задолженность в бюджет.

На данный момент предприятия города заключили с совхозами 23 договора под зерно на сумму 47 млн. 828 тыс. 618 тенге. Из этих денег оказана помощь по снабжению материально-техническими средствами на 18 млн. тенге. В том

числе запасными частями на 1 млн. 700 тенге, горючесмазочными материалами - на 8 млн. 340 тенге.

Заключено два договора с совхозом "Рудненский" под овощи на 1 млн. 600 тенге.

На последнем выездном совещании в Орджоникидзевском районе первый заместитель председателя Административного совета Лисаковской СЭЗ О. Х. Айдозов встретился с директорами сельскохозяйственных предприятий. После этого было еще принято заявок на материально-технические средства общей суммой в 50 тыс. тенге, комплектацией которых будут заниматься АО "ЛГОК" и МЧП "Альфа-компани".

Заключаются тройственные договоры: между Административным советом ЛСЭЗ, предприятиями города и сельскохозяйственными предприятиями.

Г. ГОЛУБЕВА.

● ЗАВТРА - ДЕНЬ ГЕОЛОГА

ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В первое воскресенье апреля все причастные к братству геологов отмечают свой профессиональный праздник. И хотя время трудное, и весна под стать этому времени, хочется в этот день поздравить всех коллег. Да, много проблем, трудно с финансированием, но работа, которой мы посвятили свою жизнь, превращается в тонны руды, в концентраты, в металл. Жизнь продолжается. С праздником вас, дорогие коллеги!

С. МАТВЕЕВ,
главный геолог АО "ЛГОК".

На сегодняшний день на балансе АО "КБРУ" числятся два месторождения бокситов: Аятско-Белинское и Краснооктябрьское. В настоящее время Белинский рудник ведет добычу на пяти карьерах. Вся руда поставляется на Павлодарский

алюминиевый завод. Аятский рудник разрабатывает одно месторождение. В 1996 г. планируется вести добычу в карьере Б"Б" и параллельно заниматься вскрышными работами на шестом.

Геологическая служба АО "КБРУ" состоит из десяти человек. Средний возраст работников - 35 лет. Но есть люди и постарше. Это те, кто много времени отработал в геологических экспедициях. В основном, коллектив работоспособный. Все понимает задачи, поставленные на сегодняшний день. Благодаря этому, была проведена большая работа по доработке Белинского месторождения. Но в связи с проблемами финансирования, они проведены не до конца. Основная задача на 1996-1997 гг. - составление геологических отчетов по выполненной работе. На основании этих отчетов будут состав-

ляться проекты по разработке карьеров. Запасов бокситов хватит на несколько десятков лет.

Еще одна из основных проблем - бокситы Краснооктябрьского месторождения, которые по своему составу не удовлетворяют Павлодарский алюминиевый завод. Есть устный договор с Павлодаром, что их специалисты совместно с нашими будут разрабатывать новую технологию их переработки и это приведет к тому, что КБРУ продлит свое существование.

Поздравляем своих коллег из АО "ЛГОК" и Куржункульского РУ с профессиональным праздником. Желаем оптимизма, присутствия духа и успехов в работе!

С. ПИНИГИН,
главный геолог
Белинского рудника
АО "КБРУ".

На минувшей неделе прошло очередное заседание координационного совета по военно-патриотическому воспитанию.

Рассматривался вопрос о работе прокуратуры, городского военного комиссариата по принятию мер к военнослужащим, самовольно оставившим ряды Вооруженных Сил Республики Казахстан.

Перед присутствующими выступил заместитель в о -

е и -
ного ко-
миссара города
А. В. Исенко. Он отметил, что проблема дезертирства стала особенно острой с развалом Советского Союза.

Многие наши солдаты, прошедшие службу за пределами Казахстана, теперь стали там не нужны, так как не являются гражданами бывших братских республик.

Лисаковские ребята вернулись домой, не окончив срок службы. Перед военным комиссариатом стала проблема размещения их в воинские части Казахстана для дальнейшего прохождения службы. Когда в Лисаковске была своя воинская часть, этот вопрос решался быстрее, чем сейчас. Но гораздо острее стоит проблема с теми, кто самовольно покидает воинскую часть.

Начиная с 1991 года пошла волна массового дезертирства.

А. В. Исенко проанализировал, каковы же причины этого негативного явления.

Во-первых, неуставные отношения. Отсюда и рост правонарушений и преступлений в армии.

Во-вторых, отсутствие в воинских частях квалифицированного медицинского обеспечения, нор-

мального питания и бытовых условий. Ни для кого не секрет, что многие ребята возвращаются из армии искалеченными и духовно, и физически.

Поэтому
наты

чувства
матерей, не
желающих отпра-
вить своих сыновей слу-
жить.

Ребята, сбежавшие из армии по вышеуказанным причинам, доне не пытаются скрываться. Они приходят в военкомат вместе с родителями. Такого служащего ставят на спешечет. Об этом информируется гарнизон и делается запрос в военную прокуратуру. Но не из всех частей приходят ответы на запросы, особенно из-за пределов Казахстана. Прежде чем уделить разоблачение, проходит много времени. Дезертиры находятся на положении божьих. Они живут в городе без прописки, не могут устроиться на работу. Некоторые успевают жениться, пока идет разбирательство. Есть такие случаи, что у ребят прошли сроки службы, а они до сих пор не могут уволиться в запас. Раньше дезертиров направляли в Караганду. Там уже при пересильном пункте с ними разбиралась военная прокуратура. Сейчас ребят отправляют сразу в те воинские части, из которых они дезертировали, чтобы все частные случаи рассматривались на месте.

Еще одна причина того, что парни не хотят нести свой воинский долг - это отсутствие военно-патриотического воспитания до призыва в армию. С перестройкой была разрушена прежняя система воспитания, должность политработника упрощена. Но ничего нового вза-

мен не придумали. Сейчас все это вновь пытаются восстановить. В школах вводится начальная военная подготовка.



Новой программы пока по этому предмету нет, но старые учебные пособия сохранились. Оформляется необходимая документация, подготавливаются кабинеты НВП. Но если в школах города совместно с военно-патриотическим клубом "Баграм" можно наладить работу по воспитанию призывников, то проблему дезертирства надо решать на более глобальном уровне. Ведь реформа Вооруженных Сил Республики Казахстан даст положительные результаты лишь тогда, когда поднимется экономика. Но как можно сидеть сложа руки и ждать, когда все разрешится на государственном уровне. Надо действовать сейчас, чтобы помочь нашим призывникам и военнослужащим.

Члены совета ознакомились с опытом работы в данном направлении в Мендыкаринском районе. С целью укрепления воинской дисциплины и усиления борьбы с правонарушениями в Вооруженных Силах Республики Казахстан администрацией Мендыкаринского района совместно с военным комиссариатом была развернута работа по заключению тройственных до-

говоров, где стороны обязались: - военный комиссариат, через командиров воинских частей, осуществлять контроль и информиро-

вать руководителей организаций и учреждений, хозяйствующих субъектов по месту работы призывников о прохождении службы;

- руководители организаций и учреждений, хозяйствующие субъекты независимо от форм собственности перечислять на лицевой счет военнослужащего сумму среднемесячной зарплаты;

- призывники добросовестно изучать военное дело, не допускать нарушений воинской дисциплины.

Копию договора призывники вручали командиру воинской части по месту службы, а командиры частей ежеквартально информировали руководителей районных организаций через районный комиссариат об итогах прохождения военной службы. В случае недобросовестного выполнения воинских обязанностей деньги не перечислялись.

Такая форма работы принесла хорошие результаты, начиная с весны 1994 года по настоящее время. Из числа четырехсот военнослужащих срочной службы, призванных из Мендыкаринского района, только четырнадцать случаев самовольного оставления частей.

Добросовестно выполнившие свой воинский долг осенью 1995 года получили от 18 до 25-30 тысяч тенге.

Познакомившись с опытом Мендыкаринского района, члены совета по военно-патриотическому воспитанию сделали вывод, что в заключении тройственных договоров есть положительные моменты. Но внедрять этот опыт в практику можно будет тогда, когда ситуация на предприятиях города стабилизируется.

На заседании совета решили выработать Обращение к Президенту Н. А. Назарбаеву и Министерству обороны Республики Казахстан о скорейшем рассмотрении проблем призывников и военнослужащих; возобновить деятельность комитета солдатских матерей; наметить план работы на призывной период (проводы в армию по предприятиям, в молодежном центре); горвоенкомату и отделу культуры Административного совета ЛСЗЗ восстановить связь с воинскими частями, в которых служат лисаковские ребята, создать инициативную группу для организации поездок с концертами и проверками в те воинские части, где хуже всего обстоят дела;

горвоенкомату, ДОСААФ, комитету по делам молодежи, туризма и спорта совместно с городским отделом образования периодически проводить военно-спортивные сборы призывников; организовывать встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, с военнослужащими и афганцами.

На следующем заседании совета будет рассмотрен вопрос о состоянии военно-патриотического воспитания в школах города, о наличии использования учебной материальной базы для НВП.

Г. КОНОНЕНКО.

На снимке: на очередном заседании совета по военно-патриотическому воспитанию.

В конце минувшего года, во исполнение Указа Президента Республики Казахстан, вступило в силу распоряжение Адисовета ЛСЭЗ "О приостановлении финансирования за счет местного бюджета городского общества инвалидов, городского общества ветеранов".

Не успели стать забытыми те времена, когда все или многие проблемы общественных организаций, в числе которых значилось и городское общество инвалидов, решались без каких-либо затруднений. Да и само существование их зиждилось вовсе не на копеечных взносах и не на конкретных

доходах, а на средствах местных бюджетов. А функции того же общества инвалидов, чего греха таить, были не столь уж многогранны. Ну, к примеру, приходит в правление член общества, говорит о несносном своем житье. Да что уж тут сомневаться - доходы у пенсионеров-инвалидов, как правило, чуть больше тысячи и "прижмем" в финансовом отношении их частенько.

Председатель вздыхает, раздумывает и отписывает ему со счета ну, скажем, тенге двести. И что за забота ему, председателю, чужие деньги таить да считать? Надо - бери, а на счет еще поджонут. Вот и работа, и забота - знай, переключай с руки дающей на руку берущую...

На последнем отчетно-перевыборном собрании инвалиды утвердили новых членов правления. А потому, что теперь, когда денег обществу брать неоткуда, нужно рассчитывать лишь на инициативу да споры свою. При старом-то правлении об этом и речи не велось.

Председателем утвердили Валентину Башмачникову, неутомимую, деятельную женщину, которая тут же взялась за дело - ремонт машины, которая и появилась в обществе благодаря ее стараниям два года назад. Башмачниковой автотранспортники в помощи

не отказали, помня ее многолетний безупречный труд на предприятии.

Машину сделали - благо, касса взаимопомощи при горотделе социальной защиты заем обществу предоставила. На 7 тысяч. Ведь счет "нового начальство" получило с одним нулем. "А ведь были там деньги куда больше нашего займа, - вздыхает Валентина Васильевна Стырова, тоже член правления, - да вот растратили все впустую".

Валентина Васильевна, несмотря на нездоровье, без дела не сидит. В правлении ее шути называли "коммерческий директор". "Жить-

надели для посадки картофеля.

Словом, с позиции стороннего человека перемены - налицо. Идеи, задумки, заботы. И все, заметьте, без какой-то ни было оплаты. Главное, считает Валентина Петровна Башмачникова, доказать, что совместными усилиями инвалидов может быть сделано немало. А с нуля начинать всегда трудно, но ведь выбора нет. Мало-помалу, возможно, пойдут на лад невеликие, но значимые самостоятельные шаги общества. И сами инвалиды, приходя в стены правления, начинают в это верить: закипела работа в его стенах, а значит, закипела и жизнь. Кто-то стремится бескорыстно помочь, приложив к добрым

начинающим толку своего труда, а еще - ведь именно на базе общества инвалидов возможно в перспективе создать так необходимые, и больным людям - в особенности, рабочие места. Ведь, как ни крути, на пенсию в полторы тысячи выжить очень сложно (дети-инвалиды получают 500-700 тенге). А сидеть и ждать - того хуже. Но им, несомненно, нужна поддержка. К примеру, кончились запчасти к телеаппаратуре, а выручка не позволяет пока приобрести новые, или - для того, чтобы съездить на кондитерскую фабрику, нужен бензин для машины. Было бы прекрасно, если бы появилась тут и визальная машинка. И, согласитесь, на это не нужны огромные деньги. Свой сильный вклад, свою сердечную поддержку в состоянии оказать любое частное предприятие нашего города. Чтобы не убить уверенность в "завтра" больных людей, всеми силами стремлящимся собраться вместе и помочь друг другу в этой тяжелой жизни...

В числе новых традиций городского общества инвалидов - посиделки за чашкой чая. Никто, наверное, не может себе представить, как много дают больным людям проведенные вместе минуты. И это - еще одна сторона жизни городского общества инвалидов, которому в настоящее время мы просто обязаны помочь... **Е. КУЗЬМИНЫХ.**

БЕДА НЕ ПРИХОДИТ ОДНА

Что может быть страшнее, чем стать инвалидом в свои неполные двадцать пять лет, когда вместо твоих сильных и крепких рук остаются только две культи: культи отняты по лучевую кость? И не в результате какой-то фатальной неслучности, а по определенной закономерности! Перебрал спиртное и уснул на улице зимой.

Как мне сообщили в травматологическом отделении нашей больницы, четыре человека по этой причине были доставлены сюда с различными степенями обморожения в течение зимних месяцев. Двум из них повезло - отделались легким испугом. Про судьбу третьего и уже рассказала, а четвертый лишился нескольких пальцев как на руках, так и на ногах.

Еще трех человек отстояли врачи у смерти после того, как этим пострадавшим были нанесены тяжкие телесные повреждения (принимущественно ножевые ранения) руками пьяных.

Две жизни потеряны также при выяснении отношений между "друзанами" под действием спиртных паров.

Как знать, сколько еще драм и трагедий было предотвращено сотрудниками милиции, доставившими злоупотреблявших спиртным в медвытрезвитель? Посещаемость же этого заведения увеличивается. За три месяца текущего года здесь побывало 687 клиентов, что на 53 человека больше, чем за тот же период прошлого года. Из них 334 неработающие(!). Но что особенно печально и тревожно - не снижается число женщин, доставляемых сюда (17). А ведь каждая из них мать! Когда ведь отец - это беда, но когда мать... С чем можно сравнить это недетское черное горе ребенка, каждый день которого превращается в несносимые кошмар и ужас? Это и побой, это и голод, и горькое будущее.

Растет число и тех, кто стал постоянным "клиентом" медвытрезвителя. За первый квартал 1996-го 122 человека, что на 78 больше, чем за прошлый, за неоднократное "посещение" медвытрезвителя были привлечены народным судом к административной ответственности. Появились и свои печально

известные рекордсмены. А. В. Агафонов, И. А. Горев, М. А. Лисин "посетили" сие заведение по 4 раза, С. И. Гужва, Н. Е. Замерлюк, В. С. Ковч, П. Н. Рядной - по 3 раза только в 1996 году. Этот список можно продолжать и продолжать.

Сегодня в нашем обществе не уделяется должного внимания проблеме все более и более расширяющегося пьянства. Если и принимаются какие-то меры, то они разрознены и поэтому малоэффективны. Нет столь необходимой в таких условиях нетерпимости к пьянству.

Устранись от профилактической работы на предприятиях. Чаще всего дают возможность уволиться "по собственному желанию".

Вообще-то непротивление злу ведет к тому, что наши дети стремятся подражать взрослым. Как доказать юноше, что пить вредно, когда вокруг он видит все больше и больше пьянствующих? А в результате не снижается число несовершеннолетних, задержанных в состоянии алкогольного опьянения. За три месяца этого года 47 человек, против 29 за аналогичный период прошлого года.

Многим из нас приходилось быть свидетелями того, как в коммерческих киосках продают подросткам спиртное. Но кто-нибудь слышал о том, что такой взрослый привлечен за это к ответственности? А ведь установить факты реализации хмельного подросткам не так сложно.

Молодежное пьянство страшно еще тем, что юноши, злоупотребляющие спиртным, - это ведь будущие отцы.

По данным педиатров, в последние годы из-за пьянства родителей или одного из них, отмечается рост врожденных уродств и аномалий у детей, увеличивается количество ребят с отставанием в умственном и физическом развитии.

Как побороть зло, угрожающее нашему будущему? На этот вопрос нам нужно найти ответ, пока еще не поздно. Ждем ваших писем - размышлений, советов, предложений по этому поводу, уважаемые читатели.

О. РУДАРЬ.

ПЕРВЫЕ ШАГИ. САМОСТОЯТЕЛЬНЫЕ...

то надо. Проще всего каждому при своем горе остаться и помирать тихонько. Да только мы не дадим, - уверяет она меня. - Вот помаленку торговать начнем. Привезли конфет из Кустаная, все какая-то выручка..."

Во время разговора оставила работу и подошла к нам Лидия Смирнова, тоже работающая, как и обе Валентины, в правлении "на общественных началах". Сюда она принесла швейную машинку и ежедневно по несколько часов ведет прием заказов, инвалидов обслуживает за полцены. Шьет Лидия и простенькие мужские сорочки, и роскошные воздушные покрывала.

В кухоньке расположилась "телемастерская" - инвалиды взялись за починку аппаратуры, разобрав предвзвешенно на запчасти пару телевизоров. Надо сказать, что, помимо веселой музыки телепередатчик, оживили комнатку правления и нарядные занавески, сшитые Лидией, и дружные восходы рассады на окошках. "Это - тоже наш товар, в перспективе, - улыбается Стырова. - Весной продавать пойдем. А еще - наши рыбаки подписали договор с правлением. Будут продавать инвалидам свежую рыбу, на 50 процентов дешевле, чем на рынке". А в скором времени еще одна забота, традиционная, появится у правления общества - земельные



● СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ В БАНКЕ - НАДЕЖНЕЕ

Сегодня у нас в гостях управляющая Народным банком Н. С. Кудюринна:

- В настоящее время некоторые люди обеспокоены вводом в обращение новых сто-долларовых купюр. Не могли бы Вы прокомментировать ситуацию.

- Скажу одно, сто долларов - это всегда сто долларов. Купюры образца 1996 года и прежнего дизайна будут находиться в обращении одновременно, имея одинаковую стоимость. Точно также как у нас сегодня есть в хождении российские купюры разного дизайна, но одного достоинства, например, сто тысяч рублей.

Хотела бы предупредить, что нередко выпуском новых купюр в обращение пытаются воспользоваться фальшивомонетчики. Когда граждане еще увидят живую и настоящую купюру! Метод подделки прост. Берется купюра меньшего достоинства и исправляются цифры на большие. Выглядит она вполне достоверно, даже через тестер проходит без сигнала. Но есть одно "но". Как правило, фальшивомонетчикам не удается подделать наименование купюры, написанное прописью. Поэтому на долларах они оставляют "one". На российских же

До настоящего цивилизованного рынка нам еще далеко. Действующий же сейчас больше похож на базар, на котором царит свои правила: "Не обманешь - не продашь" или "На базаре два дурака: один покупает, другой продает". Так что же нам с вами делать, чтобы не оказаться в роли одного из них? Кто в настоящее время, когда общество защиты прав потребителей еще не организовано, может реально защитить наши эти самые права (тем более, что они, как говорится, де-юре существуют, ибо в республике есть необходимая законодательная база для этого)?

И все-таки мы не настолько защищены. Дано право на жизнь торгово-промышленной палате, которая была создана как раз для этих целей. А также для совершенствования контроля за соблюдением законодательства в части поступления таможенных пошлин, налоговой политики, реальной оценки движимого и недвижимого имущества как юридических, так и физических лиц. Оказываются ею и информационные услуги. Здесь вам предоставят справки о средне-

НАША АНКЕТА

Уважаемые читатели, нередко всем нам приходится сталкиваться с тем, что, несмотря на внешнее изобилие товаров на нашем рынке, порой мы не находим чего-то, столь необходимого нам. Поэтому

просим вас ответить на один единственный вопрос (речь идет о виде товаров, а не о ценах).

Какой товар вам сегодня необходим, а его нет в продаже?

Просим звонить по телефону 2-24-11 с 8.30 до 9 часов ежедневно.

"АРАЙ" К ПЕРВОМУ МАЯ

планирует запустить производство по розливу напитков в пластиковые бутылки. А у этого производственного объединения, как мы

уже знаем, слова не расходятся с делом. В настоящее время в цехе полным ходом идет монтаж оборудования.

ехать, как это было раньше, так как вот уже несколько месяцев в нашем городе работает ее представительство.

О его работе я попросила рассказать руководителя МП "Таракс" В. Шеермана, который уже обратился со своими проблемами в эту фирму. "Без заключения специалистов торгово-промышленной палаты наши поставщики, в том числе и из дальнего зарубежья, просто не принимают претензии по недостатку или браку. Удобно и то, что теперь ее представительство есть в самом Лисаковске, раньше за экспертами нам приходилось

Естественно, что, решив рассказать о работе представительства торгово-промышленной палаты в г. Лисаковске, я просто не могла не встретиться с его ведущими экспертами С. Симиволом и В. Боргером. Темой нашего разговора стало, конечно же, то, на чем с помощью их могут сэкономить свои денежные средства предприятия.

Оказалось, что здесь проводят индексацию основных фондов предприятий по среднерыночным ценам.

Дело в том, что при переоценке основных фондов ныне существует такая практика, что их стоимость автоматически умножа-

ется
на
до-
ве-
ден-
ные
ко-
эф-
фи-

ездить в Рудный или Кустанай. (А раз их привезли, то нужно и обратно отвезти). Сотрудники Лисаковского представительства ТПП работают хорошо и быстро. Так что и впредь будем поддерживать с ними деловые контакты".

Побеседовать мне удалось и с человеком, который обратился в представительство с просьбой об оценке машины при покупке ее "с рук".

В результате, уже отработавшее свой срок оборудование и т. д. приобретает цену нового. А отсюда различные отчисления повышенных налогов. Индексация, проводимая ТПП, позволяет установить реальную стоимость основных фондов со всеми вытекающими последствиями. То же самое можно сказать и об определении остаточной суммы стоимости автотранспорта, технического состояния строений, в том числе част-

● ПРОДАВЕЦ - ПОКУПАТЕЛЬ В ОБСЛУЖИВАНИИ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

С каждым днем у нас в городе становится больше торговых точек. А значит, обостряется конкуренция между ее владельцами за своего покупателя (а если это предприятие работает по оказанию услуг населению, то - клиента). И, тем не менее, даже в таких условиях наши частные предприниматели, а нередко руководители предприятий иных форм собственности, не придают значения или забывают об элементарных правилах этикета во взаимоотношениях со своими клиентами и покупателями.

Как театр начинается с вешалки, так любое заведение - с вывески, на которой должны быть указаны не только часы работы, но и его принадлежность.

Но если вы пройдете по городу, то на многих торговых точках в лучшем случае увидите только вывески о режиме работы. Но это вовсе не означает, что он обязательно соблюдается. Нередко еще бывает так: магазинчик или киоск закрыт, а объявление, разъясняющего эту ситуацию, как правило, не увидишь. Мелочь? Нет. Так как из-за нее на ближайшие дни вы, Господа предприниматели, можете потерять часть своих потенциальных покупателей. Когда они теперь узнают, что вы снова открылись? И это в то время, когда у ваших конкурентов ассортимент товаров практически такой же!

Часть клиентов теряют те, у кого нет и вывески с часами работы. Хорошо, если вы такой монополист, как, скажем, наш почтamt. Он себе может позволить такую роскошь. Но надолго ли это преимущество? Например, такой вид услуг, как перевод денег в другой населенный пункт осуществляют теперь банки. Где гарантии, что сегодня-завтра не найдется фирма, которая займется пересылкой почтовой корреспонденции?

Что касается информации о

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА И ЗАЩИТА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

купюрах исчезает часть надписи, а остается только "тысяч рублей". Нередко и размер самой купюры не отвечает истинному. То же относится и к немецким маркам.

Поэтому, чтобы не попасть впросак, советуем вам менять валюту только в банке.

За незначительную плату мы можем провести и тестирование имеющихся у вас купюр, тем самым вы можете сэкономить немало средств.

- Скажите, в каких еще случаях банк поможет мне сэкономить свои деньги?

- Я не буду рассказывать о традиционных наших услугах, таких как различные виды вкладов, а у нас их, включая депозитные, - около пятнадцати, не об операциях, которые мы выполняем, как и другие банки, по открытым у нас счетам юридических лиц - это целый комплекс банковских услуг, известный всем. Народный банк не нуждается в рекламе.

Но каждому из нас порой приходится вставать перед проблемой как отправить деньги в другой населенный пункт. Раньше в таких случаях человек отправлялся на почту. Сегодня эту услугу может оказывать и любой банк. При этом вы сэкономите и деньги, так как, например, в Народном банке тарифы составляют один процент от суммы перевода, тогда как на почте - 10%. Но главное, это экономия времени. Ведь банковский перевод, как правило, осуществляется в течение одного дня, а порой и нескольких часов, если в населенном пункте есть отделение Народного банка - а это, как вы знаете, бывшие сберкассы, сеть которых всегда была широка. Но для нашего банка это пока осуществимо в пределах только Казахстана.

- И последний вопрос, который поднимается гражданами с момента обмена денег. Я говорю о компенсации по вкладам.

- В настоящее время правительство Республики Казахстан запросило у нас списки вкладчиков с указанием их возраста, которые мы сейчас и готовим. Все это говорит о том, что работа над решением этой проблемы продолжается. По-видимому, компенсация будет выплачиваться поэтапно с учетом возраста вкладчиков.

рыночных и мировых ценах на ту или иную продукцию (товар), о местонахождении инофирмы, о надежности ваших потенциальных партнеров по бизнесу, что необходимо для успешного ведения дел.

Юридические документы (акты экспертизы), выданные ее специалистами, действительны как в нашей стране, так и за ее пределами. Постановлением правительства Казахстана (№889, 1995 год) торгово-промышленной палате (ТПП) предоставлено право выдачи сертификатов происхождения товаров (продукции), без которых сделки по их реализации просто невозможны.

Чтобы обратиться в эту организацию, вам не нужно куда-то

КОНТРОЛЬ ЗА КАЧЕСТВОМ ПРОДУКТОВ ПОСТОЯННЫЙ

Все продовольственные товары, которые поступают в наш город через магазины оптовыми партиями, проходят обязательный контроль на их качество.

● ТЕМА СЕЗОНА

ОЧКИ - ТОВАР, НО ЗДОРОВЬЕ ДОРОЖЕ

Истина состоит в том, что защищать глаза и кожу вокруг них от солнца надо все-таки уметь. Не любые темные очки пойдут вашему зрению на пользу. Те, кто постоянно носит "стильные" изделия китайских умельцев, украшенные поддельными английскими, французскими, американскими наклейками, рискуют получить катаракту или дегенерацию сетчатки.

Дело в том, что в части мира, считающейся цивилизованной, очки сертифицируются на предмет их безвредности. Мы же рассуждаем так: нет в черных "колесах" диоптрий, значит, галантерей. Ничего подобного. Самое опасное - использование очков с повышенным пропусканием в ультрафиолетовом и синем диапазоне. Считается, что любые стеклянные очки защищают от ультрафиолета. Неправда, они пропускают самый

"Должен сказать, что услуги ребят из ТПП обошлись мне дешевле, чем при обращении в другие фирмы - я узнавал расценки. Здесь плата взимается не от суммы оценки, а по тарифу - за час работы. Обследование машины проводили и на эстакаде, и "при движении". Сделана экспертиза в короткие сроки".

Другому просто, по его словам, повезло, что он обратился в представительство. Он собирался продать автомобиль, но не мог определиться в цене. А в результате чуть не заключил невыгодную для себя сделку. Хорошо, что друг подсказал обратиться в ТПП (фамилии я не указываю по просьбе самих собеседников).

Пробы отбираются от каждой партии в количестве согласно установленным нормам. Существует и специальный график отбора, за выполнение которого отвечает городская санэпидстанция.

Так, в первом квартале текущего года в областную лабораторию было направлено 32 пробы на содержание солей тяжелых металлов,

ных.

Существование же при торгово-промышленной палате независимой испытательной лаборатории для проверки качества пищевых продуктов позволяет предупредить поступление некачественных товаров в продажу. На основании экспертного заключения, выданного лабораторией, предприниматели смогут предъявлять претензии по качеству товара поставщику.

Могут сотрудники представительства оценить и материальный ущерб, нанесенный при дорожно-транспортном происшествии.

Любой из услуг ТПП могут воспользоваться и граждане.

О. БАРАНОВА

18 - на пестициды, 13 - на микротоксины, а на полный санитарно-гигиенический анализ - 20 проб.

Подвергались обследованию все виды кондитерских, молочных и хлебобулочных изделий, рыбной и мясной продукции, овощи, цитрусовые и другие фрукты, а также крупы, мука и сахар, и даже пирожное.

принадлежности той или иной торговой точки. Она необходима в первую очередь опять же для вас, господа предприниматели.

И вот почему. В случае возникновения того или иного конфликта покупателя с одним из ваших работников, узнать, кому принадлежит это заведение, труда не составляет. А делать это он будет, если нет вывески, конечно же, через органы, контролирующие вас. Таким образом, вся эта первичная информация сразу же попадет туда. А ведь мы знаем, что поговорка о вечной правоте покупателя не всегда верна. Если же в ситуации вы неправы, и в этом случае лучше конфликт урегулировать сразу, без лишней огласки.

О. СКОМИНА

Анализы показали отрицательные результаты, то есть в продовольственных товарах содержание вредных веществ или отсутствует полностью или не превышает норм предельно-допустимых концентраций, безопасных для человека.

А. МАКАНОВА



вредный ультрафиолет "В" и синий свет.

Как все-таки выбирать очки в горах "бабочек" и "питанков"? Не берите хоть самое худшее - очки, сквозь которые все видится голубым, фиолетовым, синим, серым. Не рядите в них детей (в цветных "очках" для малышей "линзы" вплоть до красного цвета). Если покупаете очки в специализированных салонах, знайте, что надпись на импортных "100% UV-protection" - гарантия качества. (Правда, ее можно запросто подделать). Наиболее же добротными очками такого типа принято считать дорогие (75\$) очки "Боуш энд Ломб", "Ноер". Из "наших" хорошими считаются петербургские "хамелеоны", ФХС-8.

В оптике - надежнее.

(Из печати).

На снимке: в магазине "Оптика" в 1 мкр.

О СОХРАННОСТИ ЛИНЕЙНО-КАБЕЛЬНЫХ СООРУЖЕНИЙ

В связи с решением акима области "Об обеспечении сохранности линейно-кабельных сооружений связи", согласно постановлению Адисовета ЛСЭЗ, в настоящее время проводится ряд мероприятий по решению данного вопроса. В частности, запрещается производство земляных работ на территории ЛСЭЗ без согласования с отделом архитектуры при Адисовете и с соответствующими предприятиями связи города.

В целях получения достоверной информации о расположении подземных коммуникаций отделу архитектуры поручено подготовить документы для заключения договора со специализированной изыскательской организацией на

изготовление топографической основы территории города.

Содействуя в предупреждении повреждения линий связи предприятиям, в ведении которых они находятся, а также в обеспечении выполнения предприятиями, организациями, учреждениями и отдельными гражданами правил охраны связи, принятие своевременных мер по привлечению к установленной ответственности лиц, нанесших повреждение линиям связи, поручено осуществлять отделу архитектуры и градостроительства при Адисовете ЛСЭЗ и горотделу внутренних дел.

Контроль за выполнением постановления возложен на отдел архитектуры и ПХО "Лисаковский коммунахоз".

БУДУТ "ЗВЕЗДЫ" И У НАС

В международном конкурсе исполнителей современных балльных танцев, который проходил в Республиканском Дворце школьников (г. Алматы), приняли участие танцоры из Темиртау, Жамбыла, Караганды, Зырянновска, Акмола, Рудного...

Наш город на нем представляли четыре танцевальные пары по классу "С" - воспитанники ансамбля "Улыбка" (руководитель Т. В. Кипарисова). Одна из них - Людмила Кануряшина и Андрей Куфтин - вошла в полуфинал. Это, не-

сомненно, большое достижение, если учесть, что ребята стали принимать участие в таких престижных конкурсах сравнительно недавно.

Еще долго наши танцоры будут делиться впечатлениями об этой поездке. А впереди работа, работа... на репетициях, концертах, конкурсах. Мы верим в то, что у нас появятся и звезды первой величины, благодаря опыту руководителя ансамбля балльных танцев Т. В. Кипарисовой, таланту и упорству его участников.

Т. ВЕЛИКАЯ.

Димка не помнит, когда он впервые убежал из дома. Наверное, лет в шесть. Тогда он не плакал, не кричал, а лишь по-мужски насунил брови и вышел навстречу осенним холодным сумеркам. Вряд ли это был его, Димкин, каприз. И вряд ли злорада Димка не умел еще злиться, а просто думал о том, почему-то палка его не любит...

Татьяна Витальевна вновь отошла от телефона с тяжелой душой.

Неужели возможно пройти мимо детского несчастья?

В этот день Димка был тетя-Таниным гостем. За столом приданулись теснее друг к другу трое пацанят - Татьянинных сыновей, которых она вот уже четыре года "поднимала на ноги" одна - не зная покоя, но с лихвой познав все знания нужды. Спал под теплым потертым одеялом, которое всю ночь поправляла его новая опекунша...

Димка не хотел видеть ни мать, ни брата, ни, тем более, отца. Присил тетю Таню не звонить домой:

Весенний паводок приближает. И хотя лед на водоемах кажется крепким, но это лишь на первый взгляд. Недаром же говорят: опасен первый лед, а последний - двойне. К сожалению, об этом помнят не все.

В Алтынсаринском районе на рыбалке провалился под лед и утонул гражданин Н. Такая же участь постигла и жителя Рудного.

Нужно знать, что весенний лед очень коварен и часто не способен выдержать человека, не говоря уже о транспортных средствах. На автомобиле "Жигули" группа молодых людей пыталась переехать на противоположный берег реки.

Машина провалилась под лед. К счастью, люди были спасены.

В эти весенние дни взрослые должны быть внимательны к дет-

● ОСВОД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

"У ЛЕДОХОДА КРУТОЙ ПРАВ"

ским играм. Ребята, обласканные весенним солнцем, много времени проводят на берегу водоемов. Далеко ли до беды?

В связи с приближением весеннего паводка хотелось бы напомнить о некоторых правилах поведения: если вы наблюдаете ледоход, не приближайтесь к затонам, не стойте на мостах и плотинах, они

могут быть снесены напором льдин. Совет и руководителям предприятий: примите все меры по обеспечению сохранности мостов и дру-

гих гидротехнических сооружений, проводите разъяснительную работу о мерах предосторожности через местные средства массовой информации. Помните: у ледохода крутой нрав!

А. СМОЛЬСКАЯ,
гл. специалист

областного совета ОСВОДа.

(По просьбе областного ОСВОДа).

● ИНТЕРЕС ОДИН: ИНТЕРЕСНО ВСЕМ

ЗВЕНЕЛИ ЧАСТУШКИ ПОД ГАРМОНЬ

Этот инструмент уже давно стал главным атрибутом праздников. Не может его вытеснить даже современная электронная аппаратура. Он, как и прежде, собирает вокруг себя людей.

Вот и на вечер "Играй, гармонь!" большой зал ДК "Союз" был полон - ни одного свободного места. А публика разновозрастная, что в общем-то редко увидишь на других мероприятиях. На эстрадном концерте, в основном, присутствует молодежь. Выступления хором "Ветеран" и "Русская песня" привлекают людей постарше. И только гармонь и баян объединили разные поколения. А как тепло при-

нимали зрители конкурсантов. Их в этот вечер было пять. Это Е. И. Попов, Г. Д. Шишкин, В. М. Андриянов, Г. И. Держинская и В. И. Миронов. У каждого своя манера игры. Но звучат, звучат знакомые мелодии, которым подпевает зал, щедро награждая исполнителей аплодисментами. А когда на сцену вышли поддержать своего деда - Владимира Ивановича Миронова - трое звуков, которые начали лихо отплясывать под разудалую мелодию, то сердца зрителей были просто покорены.

Долго не хотели отгускать со сцены и Галину Ивановну Держинскую. Хотя трудно определить,

кому в этот день досталось больше аплодисментов. Смогли принять участие в происходящем на сцене и зрители. Как озорно звенели частушки. А каждый куплет, исполненный Алексеем, (фамилию в ходе вечера узнать не удалось, а после него он затерялся среди зрителей) встречался смехом.

Все, что происходило в этот час в зале, трудно пересказать. Но выразить можно двумя словами "игра-рала гармонь".

Такой вечер - это несомненная творческая удача его организаторов Т. Великой, Л. Кудряшовой.

О. ГАРАНОВА.

сына было глупо; ругать - опасно, а ласкать - вроде как и не за что.

Почти три недели бродяжничал, всыпать бы за это по хорошему, да что толку. Глядишь - опять сиганет и нищи-свищи его. Брат, знающий, сколько проблем от его "путешествий" матери, тоже не горел желанием с ним "схрюкать"...

К этой настороженности в доме уже привыкли. Прислушивались невольно к Димкиным шагам, а когда он выходил в прихожку, туда следом бежала вся семья. А он все равно убежал, не объясняя причин

это еще не воспитание. А уж сажание на цепь даже наказанием назвать трудно. По мнению родителей, это не жестокость, а один из методов удержат ребенка дома. Из двух мер - родительская любовь и заточение - избрано второе. К тому времени, как мальчишке стукнуло девять, отец перестал его любить. Он стал его терпеть. И наказывать. Димкин протест не принимался ни в какой форме. "Что еще нужно? - недоумевают родители. - Конечно, не балуем - не на что, но голодом не морим. Уроки

тнкой проблема. Еще бы - столько пропустил в школе!

Когда Димка только начал уходить из дома, его искали всей семьей. Ходили по подвалам, по подъездам. Приводили, наказывали. Потом в поиски стали отправляться вдвоем старший сын с мамой. Год за годом это занятие для семьи становилось неприятно-привычным. Сигналы из школы, милиции, сообщения соседней знакомых - видели там-то и там-то. Порой хотелось уйти от всего этого, забыть на время о неслухе-сыне. В

Чувствуя, как закипает в ней обида и беспомощность, прошмыгнула в ванную, к стирке - проревелась, чтобы Димка не видел. Ох, Димка, Димка! Какой день покоя из-за тебя нет, и что уж так несладко все в жизни твоей детской...

Звонила Татьяна ей - Димкиной матери. Хотела порадовать - сын в тепле, сыт и одет. Но на другом конце провода словно не желали об этом слышать. Неохотно записали адрес, пообещали прийти и забрать. А впрочем, Димка и сам все эти дни твердил о том, что домой он не вернется. Никогда. На расспросы - почему да отчего - с детской непосредственностью рассказывал о том, что дома у него - мама, папа и старший брат, а только Димка там очень уж плохо. Обижает отец, ругает мать. Бьют его так часто, что он к этому уже привык. А еще - Димку сажают на цепь. Иногда. Чтобы не сбежал из дому. А он все равно сбегает, и прячется подальше, чтоб не нашли...

Татьяна увидела Димку впервые в столовой. Грязный, в пропачканной одежде, словно маленький нищий, он смущенно мил в руке пилтерку. Есть хотелось сильно, но Димка понимал, что на эти деньги (взятые из материнского кошелека) не насытишься. Сердобольные поварахи, охая и ахая, усадили мальчишку за стол, налили ароматного борща... А назавтра он шел туда смелее - знал, что не выгонят и нахормят. Старший повар, тетя Оля, пообещала принести ему новое трико.

Татьяна долго не могла прийти в себя - как же случилось, что среди людей, неподалеку от своего дома, своих родителей, в сточном колодце просиживает холодные мартовские ночи девятилетний мальчишка. На руках ожоги - разводит костер, чтобы согреться.

"Лучше в интернет отправьте". Пообвылся, вечерами галдел с мальчишками в детской, забывая, что

своего поведения. О них и не спрашивали. Мать предполагала - может, это его задело, может, то. Хотя

делать ленится - садимся вместе, помогаем. А уж если натворил чего - наказываем".

Димка рос непоседой. Едва научившись ходить, переворачивал

последний раз на звонок Татьяны Димкина мать ответила лишь спустя несколько дней. Спеть ей было некуда - очередная встреча ничего, кроме расстройства, не предполагала.

Бессилье родителей - Димкина-бродяга - это трагедия, которая разыгралась не сразу и не вдруг. Теперь они бессильны, а раньше?

Раньше это воспринималось как шалость, за которую нужно наказывать. В результате - попробуй заговоришь отец по душам со своим сыном - он тебе не поверит. Усмехнется в душу. Потому что по твоей, отец, вине мерз он в сыром подвале и ночевал в сточном колодце. Голодал и был одинок. Что ждет его в будущем? Как отнесутся к нему другие люди, если он уже сейчас привык быть вдали от них?

Хорошего о Димке сказали мало: бродяга, эгоист(1), вор и враль. А кроме того - лодырь, ничего не делает дома и пропускает школу. Враль - потому что всегда обещает не сбегать, а сам - сбегает. Вот так приземленно расшифровывали взрослые Димкину мальчишечью натуру.

Но это не может быть правдой! Не нужно его ненавидеть, он слишком для этого мал.

Постучитесь в его душу!

Р. S. Вместе с Димкой в сточном колодце ночевали и другие мальчишки. Иногда. Было ли это случайностью?

(Имена автором изменены).

Е. КУЗЬМИНЫХ.

● ЖИТЕЙСКИЕ КОЛЛИЗИИ

С ЗАКРЫТОЙ ДУШОЙ

он - не в своей семье. Тетя Таня, отодвинув на задний план все заботы по дому, занималась только лишь Димкой: ходила в школу, просила учебники, то и дело звонила его бабушке, узнавала - так что же все-таки дома? Потом шла туда сама, и оттуда, вса в слезах. Да и учителя Димки не особо-то разделяли ее хлопоты: классная дама так и сказала: "Вы думаете, этот поступок Вас красит? Вот "обчистит" он вас, тогда по другим инстанциям побежите. Оставьте вы его, пусть родители занимаются!".

Татьяна лишь усмехнулась в ответ - воровать у нее давно уже было нечего. Приведа мальчишку в свою скромную двухкомнатку, сказала сразу: "Хочешь что ваять - бери, а нет - так оставайся пока с нами. Тарелку-то супа всегда найдем".

"Пока" становилось с каждым днем все неяснее. Было очевидно, что судьба Димки волею случая оказалась в руках Татьяны, хотя неподалеку в соседнем дворе - был его дом...

Вскоре все-таки за ним пришли. Мама и брат. Татьяна заметила, как волновалась эта женщина, о которой она думала Бог весть что. Вздохнула облегченно - Димка, насупив брови, зашагал с матерью домой. Все обошлось.

А дома несколько первых часов царило настороженное молчание: расспрашивать о житейском

вряд ли. Отец раздраженно стучал по столу: опять двадцать пять! Вот ведь психопат уродился! Ну что ж, придет - получишь...

Никаких отклонений в психике мальчишка врачи не констатировали. Абсолютно здоров, ну, а чем же тогда объяснить его настойчивое стремление уйти из дома? Навсегда, не жалея. Уйти на улицу, в холод, голодать, не ходить в школу. Неужели ему так плохо в семье?

"Да", - ответил мне в телефонную трубку Димка.

О родителях Димы осуждающе сказать трудно. Приличная, скромно живущая семья. В доме - чисто, уютно. Как и в сотнях других домов, а вот не хочется там быть мальчишке. Вполне возможно, что убегает он оттого, что не просили его тут рассказать о его детских заботах, не прощали время от времени к себе сильные отцовские руки. Не посадили росточки доброты и уверенности в том, что родители любят его, чтобы ни произошло. В том, что он им нужен. Винаваты ли в том сами мать и отец? Да, винаваты. "Выпороть" за проступок -

все в доме вверх дном. Видимо, с тех еще пор и пошел отсчет получаемым им шлепков да подзатыльников, которые все больше и больше отдаляли от родительских сердец сына. Почему-то мы часто не придаем значения тому, что ощущают, что испытывают наши дети. Не желаем знать их маленьких забот и тревог. Нас едва хватает на то, чтобы выслушать сумбурную околесицу своего малыша вполуха, не отвлекаясь от дел. Маленького человека это не устраивает ничуть - наше невнимание он ощущает гораздо острее. И он начинает бороться с ним своими силами - кто-то поднимает крик и топот, иной настойчиво повторяет одно и то же, третий демонстративно отходит. В числе таких, вероятно, был и мальчик-Димка.

Татьяна Витальевна охарактеризовала его так: "Нормальный мальчишка, подвижный, развитый. Только вот по программе школьной отстает. Как-то вечером сели мы с ним за учебники сына - нет, не тянет. Читает плохо, и с матема-

ЧТО ТАКОЕ ПАСХА?

В 325 году на первом Вселенском соборе, в Никее, была установлена дата Пасхи. По постановлению собора, Пасха должна праздноваться в первое воскресенье после весеннего равноденствия и полнолуния, после истечения полной недели со временем иудейской пасхи. Это

переходный праздник, приходится на время с 22 марта по 25 апреля по старому стилю. С введением на Русь христианства Пасха пришла и народам, которые стали поклоняться Христу. Празднование Пасхи заимствовано у иудеев, детали праздника и культура наблюдаются у древних египтян, финикийцев, греков и франков. У славян праздник заимствован на древнем празднике по умножению каменца богов плодородия.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисинское
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора -2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономики -2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии -2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 7047. Заказ № 1304
Индекс - Л1.